公考面试考官全由外地选派

严禁"自报家门",有考生为此被判零分

"考生报考章丘枣园街道办文秘职务,14考场1号。"20日上午,济南市公务员考试面试在燕子山庄拉开帷幕,考生进入面试考场前,工作人员向考官说明考生报考岗位。考查"岗位匹配度"和"人岗相适",就是看考生与岗位是否匹配。

据了解,今年济南市招考 490名公务员,21394人参加笔试,约1472人进入最终面试。由 于招考人数多了,面试时间从 20日持续至22日,共三天六场。



考生入场前接受安检。 通讯员 毛可超 摄

本报记者 周国芳

7名考官混编一组 主考官抽签选团队

燕子山庄2号楼是本次考试的面试楼,也是对考官们全程封闭的楼。"吃饭、面试、休息都是在这栋楼里进行。房间电话、个人移动设备一律没收,甚至连总台的电话也都完全切断。"济南市公务员局相关负责人介绍。

与2号楼隔着一片停车场的是1号楼,是考生们进入考场前的候考区。取出包中饮料、出示证件、过安全门,经过一系列的检查核实后,考生进入等待区域。面试开始后,由一名工作人员引领进入面试考场。

按照规定,每位考官都是持证上岗,济南市公考面试考官由外地选派,每年的考官库都实行动态管理。现场,每场都要通过抽签决定面试的考场号。"7名考官混合编组成一支

团队,由主考官抽签决定带领哪支面试团队。"一位主考官介绍,考官进行混合编组,有省、市直机关的,也有党校老师。既有女考官,也有男考官。

面试现场是考生与考官第一次见面。济南市公务员局相关负责人介绍,面试期间,考官、考生分别进行封闭管理,除在面试考场内,没有见面机会。

齐鲁晚报记者在现场看到,每位考生面试结束后,由工作人员引领进入休息室,与未面试人员隔离。也就是说,只有面试结束后,考生们才能互相再碰面。

每个职位全部面试完 统一收一次成绩

正如开头所描述的,每位 考生都会通报所报考的岗位。 除此之外,如果出现考生姓名、 笔试成绩排名、学校等个人信 息将会被判零分。21日面试现 场,有考生因"自报家门"而被 考官当场判为面试零分。 在报名环节,招考单位会对招考岗位进行简单的职位描述,也就是说这个岗位需要什么样的人才,让报考者知道单位需求,也让考官对岗位匹配度有评价标准。报考时,由考生挑选岗位,而在面试时,就成了考官根据岗位来选择考生。这也就是所谓的"人岗相活"。

"人岗相适简单说就是岗位与人的匹配程度。假如报考基层岗位,考生在回答问题时一直'浮在空中'、不接地气的话,肯定匹配度较差。相反,有基层工作经验的考生更能胜任基层岗位。"对于人岗相适的打分标准,考官们有所倾斜。

面试过程中,现场计分员会按顺序回收7位考官的打分表。"每个职位所有考生全部面试完,收一次成绩。"按照1:3的面试比例,每个职位有3名考生进入面试,为了避免因抽签顺序影响考试成绩,考官们通常会对比同岗位所有考生表现后,进行分数调整。

□记者手记

不少考生身上带有"培训气息"

本报记者 周国芳

我作为社会监督员列席了济南市公务员面试。上交手机后,社会监督员抽签决定所监督的考场。也正是没了手机的干扰,让我更能专注于考试现场发生的一切。

"工作人员把门打开吧,别让考生们再敲门了,不必把时间浪费在这些细节上。"主考官的一句话反映出了面试现场出现的一个奇怪现象。然而,尽管工作人员已经把面试考场的门打开,有4位考生仍敲了门。甚至有考生已经在面试席落座后发现自己进门时忘记敲门了,又退回门口硬敲了两下。

门既然已经打开,为何还要敲门?考试结束后我随机询问了两名考生。"培训时,老师一再强调注意举止仪表。从敲门、鞠躬落座到面试结束,回答问题时两只手放的位置都是培训内容。"不管从形式上,还是内容上,很多考生身上带着较重的培训气息。在面试现场,我大致数了数,在考生举例中,陈冰、魏征、沈浩的故事至少出现了5次。有些考题与故事并没有关系,然而考生似乎不愿意放弃已经准备好的一套说辞。于是,与题目相差甚远的例子和大政方针政策也出现在回答中。

一天的面试监督下来,虽然考题相同,但每位考生都是一个独特的个体。要问面试经验,套用当前流行的一句话,"亲爱的考生们,请少一点套路"。

说好的活动室咋成了物业办公室

物业:只是暂时使用,器材配齐后会再腾出一间

本报6月22日讯(记者 刘雅菲) 近日,高新区新生活家园的老人们终于盼到了小区老年人活动室建好的消息。可是建成的三间房子里面,现在有两间是物业的工作人员在办公,老人们不禁担心,活动场所是要被挪做他用了吗?

新生活家园小区内一直没有老年人活动室,5月初,业主代表替物业到小区部分居民家中征求意见,说是在小区的5号楼南侧建一个老年人活动中心,这让业主们十分高兴。等到5月底,3间活动板房在5号楼南侧建成,可老人们却发现,这三间房西侧的两间怎么搬进了物业的办公用品?

不仅是居民的活动中心没有了,原来新生活家园内物业办公用房、居委会办公用房也都没有了。21日,齐鲁晚报记者在新生活家园小区一区的最南侧看到了新建的三间活动板房,除厕所和一个小厨房外一共三间,中间和西侧的两间现在已经有物业的工作人员在里面办公,东侧的一间还空着。

"这几间房子全都是我们物业出资盖的。"小区物业的刘



新建的这三间板房,目前有两间作为物业办公使用。物业承诺将再为居民腾出一间。 本报记者 刘雅菲 摄

经理说,"我们在20号的时候已经和居民代表、居委会在一起开了个会,决定等活动室的器材配齐之后,我们就把中间的一间也腾出来给居民活动,我们物业就用最西边的一间办公,居民们也都同意了。"这一说法,田先生和居委会王主任也给予了证实。

据其介绍,济南物华物业进驻小区以来,一直都是租用居民的房子办公,每年光租房就得花六七万。刘经理说,居民一直反映没有活动场所,因此他们就向居委会和街道办申

请,想利用小区的空地建几间物业用房和居民活动用房。

新生活家园居委会王主任表示,去年他们的确收到了物业的申请,对于建房一事,他们也是支持的。"老人们有活动要求,物业也的确有办公用房上的困难,这是个好事。"

王主任表示,其实购买器材的报告早就打了。"第一次报告打上去以后,街道办要求再写得详细一些,就把报告退回来了。现在第二次的报告已经提交,我们一定会尽快给老人配齐各种器材。"

非推荐生试点学校 24日开考"全科特长生"

本报6月22日讯(记者

李飞) 省城非推荐生试点 学校"全科特长生"考试将于 6月24日-25日进行。非推荐 生试点学校招收总人数最多 80人,学校之间可以兼报。

非推荐生试点学校特长生测试报名时间为6月15日-21日,22日-23日审核,24日-25日特长生项目测试。报名和测试地点为各招生学校。

推荐生试点学校和非推

气温40℃以上,工地停工

市民可拨打61378707举报违规

本报6月22日讯(记者 喻雯 通讯员 关学军)

22日,济南市城乡建设委发 布高温天气限时停工规定, 日最高气温达到40℃以上, 当日停止工作。

济南市城乡建设委作出 详细规定:气温达到35℃不 超过37℃时,工地从11时到 15时停工;气温达到37℃不 超过40℃时,工地从11时到 16时停工;日最高气温达到 40℃以上,当日停止工作。

近日,市城乡建设委将 组成暗访组,对各工地落实 情况进行暗访检查,对存在 问题的单位责令限期整改。 同时,济南市城乡建设委设 立投诉举报电话61378707,接 受社会监督、投诉。